

韩国军方“铁桶”围剿枪手

哨所枪击案肇事士兵昨被抓获

韩军和枪击事件肇事士兵林某6月22日下午展开枪战，双方互射了十余发子弹。目前军方已包围了林某，双方紧张对峙。21日晚，刚执行完日间任务的林某在一处哨所附近开了10枪，致使5名士兵死亡、7人受伤。

当地时间22日下午2时20分许，在韩国江原道高城郡面明波里某检查站附近，韩军和枪击事件的肇事士兵林某展开了枪战。据悉，参与追捕林某的1名官兵受枪伤，已被直升机移送至医院抢救，到目前为止，尚未出现普通市民伤亡的情况。23日下午，肇事者22岁的林姓士兵被抓获。

最高警戒

保护附近540余名居民

军方官员说，案发时这名士官刚刚结束执勤。射杀战友后，他携带一枚手榴弹、一支K-2步枪和大约60发子弹逃走。

韩国军方和警方在事发哨所附近设置多个检查站，对过往行人加强盘查。军方还在高城郡一带下达了“珍岛犬一级”最高警戒令，对林姓士兵展开追捕。警员也已全副武装，准备应对各种紧急状况。“珍岛犬”令是韩国对敌军间谍入侵、武装逃兵等事件发生时，所采取的警戒命令。

多重封锁

收窄包围圈 一度交火



韩国军方23日上午针对江原道高城哨所枪击事件肇事士兵林某展开全面拘捕行动。

军方官员当天表示，军方无法继续放任林某藏身在封锁线周边的树林，因此今天上午启动了拘捕行动，并计划尽可能在当天结束拘捕。

据悉，军方已增派兵力支援拘捕行动。该官员还表示，军方会尽可能劝说林某弃械投降，但若其顽抗到底，军方会进行射击。目前，军方在林某可能潜逃的路线上设置了多重封锁线，收窄包围圈。

军方另一官员表示，21日晚上11时30分许，一名不明身份的人接近封锁线，军方向其发出信号但未得到回应，此后军方发射了10余发子弹。军方猜测此人可能为林某，他企图穿越封锁线并在失败后逃逸。

已被抓获

枪击案肇事士兵被抓获

据韩联社23日报道，韩国东部前线哨所枪击事件肇事者22岁的林姓士兵23日下午被抓获，被捕前林某曾开枪企图自杀。

韩国国防部一名官员说，当地时间14时55分，军方抓获了自杀未遂的林某，林某目前正被送往医院救治。

国防部表示，林某所携带的K-2步枪及实弹等已全部收回，林某将被移交给军方调查机构。此外，在其被捕后，军方解除了江原道高城郡一带“珍岛犬一级”最高警戒令。据悉，林某企图自杀时位于高城郡一度假公寓附近，当时处于跟军方的对峙中。

21日晚，正在江原道高城郡东部前线

一陆军部队哨所执勤的林某，先在军营引爆了一枚手榴弹，接着又用K-2步枪向其他哨兵开了10余枪，致使5名士兵死亡，7名士兵受伤。事发后，林某携枪支弹药潜逃，22日下午与军方发生枪战。此后军方包围林某，对峙长达一整夜。23日上午，军方展开全面搜捕林某的行动。

据军方透露，在逐渐缩小对林某的包围网后，林某哭着提出了跟父亲通电话的要求。通话后，林某的父亲和兄长抵达现场对其进行劝导。在军方和家属劝说的过程中，感到不安的林某开枪企图自杀。目前，林某的杀人动机还在进一步调查中。

枪手扫描

还有3个月退役 曾需“特别关注”

韩国国防部发言人金珉奭22日在发布会上对枪击事件向民众表示道歉。而事件中，开枪向同伴射杀的肇事士兵林某是一位还有3个月就要退役的“关注士兵”。

韩国媒体援引陆军方面的消息说，初步调查显示，这名士兵2012年12月入伍，由于不适应军队生活，曾在去年4月被列入“关注士兵”名单“A”级，即“特别关注对象”。

所谓“关注士兵”是指难以适应军队生活，或在心理上存有问题，需要对其进行特别管理的士兵，分为特别需要特别关注的A级、需要重点关注的B级和需要基本关注

的C级。被认定为A级的“关注士兵”无法担任普通哨所的执勤工作，去年4月，林某在性格测试中被判定为A级“需关注士兵”。数月后，他又被判定为B级。

军方表示，为了使林某能变得性格开朗，部队让他担任部队副分队长，之后，林某开始与周边的人对话，性格也开朗了很多，所以在性格测试中等级上升。在今年3月实施的性格测试中，林某甚至被评定为“不存在特别的性格问题”。但是21日，林某在完成日间执勤任务后，在归途中投掷了一枚手榴弹，并向哨所生活馆方向移动的同时，用K-2步枪发射了十余枚子弹。

枪手溯源

有先例非个案 压力大难排解

韩国YTN电视台22日说，前线哨所士兵采取极端手段解决问题的例子并不少见。2005年6月，位于京畿道涟川的一个哨所内，金某向战友投掷手榴弹并开枪滥射，导致8人死亡两人受伤。

调查显示，金某不堪老兵辱骂和暴力相向铤而走险。2010年江原道铁原的一个哨所发生士兵胸口中枪死亡事件。

2012年东部战线的哨所、2013年铁原和杨口的哨所也接连发生士兵中枪死亡事

件。有分析认为，由于前线哨所环境相对荒凉，士兵遭到集体孤立或暴力时很难找到排解压力的方法，容易出现极端事故。

韩国的普遍兵役制要求身体健康的男性公民在20至30岁期间至少服役24个月，因为韩国士兵都不是职业军人，被征入伍后经过短暂的训练就会被派出执行任务。近些年韩朝之间的紧张对峙让士兵随时感受压力，士兵袭击同伴事件的调查结果多归结为士兵的心理原因。

据新华社电

